



钱江报系 QJNG  
钱江报系有限公司

订奶热线 82715029

报料热线 83738111

订报热线 82720619

版式设计:朱杨健  
责任编辑:朱杨健

1

## 年味浓起来了,“买买买”停不下来

蒋亚明

又到了农历的最后一个月,随着狗年春节的临近,许多家庭都已将年货购买提上了日程。不少剁手族们早已按捺不住,“买买买”的模式根本停不下来。那么今年的年货,都有哪些新花样呢?

### 时尚“洋年货” 走进寻常百姓家

近日,笔者在萧山世纪联华、大润发等大型超市看到,喜气洋洋的年货货柜已摆在了超市最显眼位置,吸引不少消费者驻足选购。

在萧山世纪联华南环路店,王女士正带着6岁的儿子采购年货。逛到零食区时,比利时珍爱脆饼、瑞士莲巧克力、丹麦蓝罐曲奇饼干、奥地利莱家威化饼干等进口食品,被一一选中,放进购物车。“快过年了,小零食肯定少不了,最近每次来逛超市都会买一点,慢慢囤起来。”王女士说,进口食品口味新奇、质量牢靠、价格适中,过年备一点挺讨喜的,大人小孩都喜欢。

在萧山乐购、世纪联华多家门店可以看到,各种进口食品被组合在一起,装进漂亮的篮子、纸盒或是皮质手拎袋中,外罩透明包装纸,以花球或丝带作装饰。一款标价300元的礼盒,内有川口什锦水果糖、瑞士小姐浓情巧克力冲饮粉、贝得嘉松露巧克力、家乐氏玉米片、力滋牌蔓越莓曲奇饼干等8样食品。礼盒价格选择余地很大,200多元至1000元不等。

“礼盒卖相蛮好的,走亲戚挺有面子。”一对小夫妻被漂亮的礼盒吸引,一番挑选,拎走了一盒。超市工作人员告诉笔者,“如果不喜欢柜台现有礼盒的包装或商品的组合,超市还可提供DIY服务,由你自己选择喜欢的搭配。”据介绍,这种人性化的定制方式,还是蛮招人喜欢的,捧场的年轻人特别多。

线下洋年货受追捧,线上活动也是相当给力。据了解,天猫国际干脆用食品洋年货给年夜饭来个升级,推出了土洋混搭团圆饭菜单:比如用法国不同产区的酒搭配宫保鸡丁、回锅肉、北京烤鸭、天津狗不理包子、成都红油抄手、重庆小面、杭州西湖醋鱼等接地气的传统美食。此外,还有美国、加拿大、智利等15个国家的生鲜礼盒也在年货节上线。

### 降温、下雪 萧山羽绒制品再次走俏

“忽如一夜寒风吹”,伴随气温骤降,寒流预警直接催热“暖经济”。羽绒服、羽绒被更被视为冬季家居主打商品,占据了防寒保暖市场的半壁江山。

“这两天客人明显多了好多。”加州阳光城市生活广场一楼的优衣库专卖店内,店员们有些忙不过来,“不少顾客是来选购今年流行的轻薄款羽绒服和保暖内衣的,有些颜色、尺码的保暖内衣甚至卖断了货。年前,除了



买来自己穿以外,还有很多年轻人选购回家送家人的。”说罢,拿起一款羽绒服向笔者介绍起来。

临近年底,除了羽绒服,羽绒被也卖得非常好。笔者走访各大商场发现,羽绒被已成为黄金销售区的热卖商品,前来购买的顾客络绎不绝。我们随机走访了一位正在排队结账的顾客,受访的裘女士告诉笔者:“女儿马上结婚了,给她准备了六床羽绒被。”

“现在降温就有销售上升这个苗头了,等到了除夕前几天,商场优惠力度比平时更大一些,羽绒服、保暖内衣、床上用品等冬令用品肯定会卖得更好。”银隆百货的销售员说。

新塘街道一位做定制羽绒服的微商告诉笔者,这两天降温,又赶上临近春节假期,大家都想穿着新衣服过节,所以订单一下子多了起来,工厂都赶不及做。其中,儿童款跟中老年款尤其畅销,简直供不应求。

如今,在新塘做了几十年外贸的企业,现在也都加强了自主品牌建设能力,而且销售价格也比那些代工的品牌更低。做了二十多年羽绒出口生意的孙华,他的企业是浙江胜利羽绒制品有限公司。孙华说:“经过这几年的转型,现在我们自主品牌销量占比越来越大,国外的爆款我们也会生产,相同品质的价格只有国外品牌的1/5。”

### “黄金首饰、土特产” 意外受捧

本周一,笔者走访了萧山几家珠宝店,发现即使不是节假日,店内的客人也不少,金银首饰专区尤为热闹。

“钻石珠宝类饰品满1000元送300元以及微信抽奖活动,所以今天特地过来给女朋友买个坠子,算是一份新年礼物吧。”正在市中心南路一家品牌珠宝店内选购的韩先生说。

“年底了,马上去客户那里拜年,不少亲戚朋友孩子结婚、生孩子,我来看看年底有什么价廉物美的好东西可以淘,挑几样备着年底或是明年送礼物。”正在挑金器的陈女士告诉笔者。

“这段时间有相当力度的促销活动,因此客流量还算不错。”一位销售人员说,从往年来看,春节前夕这段时间的销量至少是平常的2-3倍。

看来黄金首饰的受捧在意料之外,那商超“土特产”的走红可谓情理之中了。

笔者走访了乐购,意外地发现如今超市

里也开始卖特色年货,一些现做现卖的年货十分抢手,光是圆子一天就能卖出1万斤左右,灌香肠的市民更是排起了长队。

“这里的圆子比年货展上还便宜,蛮划算的,而且排队看着工作人员做出来的,吃得放心啊。”在超市年货展台上,厨房制作的各种熟食摆满柜台。价格和市场上相比要便宜1-2元,吸引不少市民抢购,一买就是好几斤。

## 杭州萧山供电严阵以待 迎战雨雪冰冻天气

1月24日,在国网杭州市萧山区供电公司调控大厅里,调控员们正紧盯着电脑屏幕上的负荷曲线,针对重载变压器及线路,制定和实施负荷分流,实现电网“均匀出力”,备战雨雪冰冻天气。

据浙江省气象台消息,受冷空气不断南下影响,1月24至28日浙江将迎来明显的持续雨雪冰冻天气。与此同时,气温逐渐下降,日平均气温过程降温幅度可达6-8℃。山区电力线路容易出现覆冰等不利影响。

“寒潮来袭,势必会造成供暖负荷的大幅增加,这对局部供电‘紧平衡’的区域会造成一定的压力,对此,我们提前进行负荷转移,为供暖负荷腾出空间。”萧山区供电公司电力调控分中心负责人解释道。

为保障萧山电网以最佳的状态迎战雨雪冰冻天气,萧山区供电公司在优化电网运行方式的同时,还大力加强设备巡视工作,对山区容易积雪覆冰的线路进行重点看护,赶在雨雪来临前消除设备缺陷。

除此之外,萧山区供电公司还充分应用智能电网技术,依托配电网在线监测系统,对线路运行状况进行实时监测。该系统一旦监测到故障或异常情况,当即向抢修人员推送故障区间、故障类型等信息,便于抢修人员以最快的时间锁定故障点,及时恢复供电。

“目前,萧山电网运行平稳,对于来势汹汹的寒潮,我们已经做好了抢修力量强化、抢修物资储备等各项准备工作,将全力以赴打好这一仗。”该公司相关负责人说道,“雨雪冰冻天气容易引起设备故障,一旦出现故障,工作人员会第一时间赶赴现场抢修,也希望用户多一些耐心和理解。”

通讯员 徐国锋 本报记者 方云凤